

## Por los niños de Europa

No podía tener otra acogida en España el ofrecimiento del Gobierno a las Naciones Unidas para atender a 50.000 niños de los países devastados por la guerra. En todas las provincias y por todas las clases sociales, las peticiones para recoger a las inocentes víctimas de la contienda, son en el abundante número que al generoso espíritu español corresponde.

Los españoles, esto bien claro está, «nosotros» en nuestros hogares o coadyuvar a que los hogares de Auxilio Social tengan a niños de Europa, por que el genio racial y el hecho de ser católicos nos obliga a ello. El español es de por sí generoso, desprendido, y en el dar, cuando es necesario, da como buen católico y con la especialidad de su temperamento: sin establecer distinciones entre los necesitados, sin esperar recompensa y alegrando el auxilio con el buen valor de un amor que no admite distinciones de razas, ni de pueblos, ni de clases. España se ofrece a albergar cincuenta mil niños de Europa sin otro fin que salvar vidas inocentes de la muerte por hambre y frío, dándoles amor y pan.

En nuestra provincia, en la Rioja noble y desprendida, han empezado a llegar los ofrecimientos de particulares al Gobierno Civil. Era de esperar, como esperamos que esos ofrecimientos se multiplicarán, coadyuando destacadamente a demostrar al mundo que nuestra Patria, libre por el genio de su Caudillo de las terribles calamidades de la contienda mundial, siente de corazón los dolores de sus hermanos y que de corazón está dispuesto a paliarlos con el máximo límite de su sentimiento y de su potencia material.

# Una paz estable ofreció Truman a Italia

## Esta quiere conservar Eritrea y Tripolitania, renuncia al Dodecaneso y Túnez y ofrece reformar la frontera con Francia

### Cartas cruzadas entre Roma y Washington

WASHINGTON.— El Departamento de Estado norteamericano ha publicado hoy informaciones oficiales relativas al futuro de Italia. El presidente Truman, en una carta dirigida al primer ministro italiano, Parri, en vísperas de la pasada Conferencia de ministros de Relaciones Exteriores, celebrada en Londres, dice: «Tengo la confianza de que

con vuestra determinación conseguiremos una paz estable que permitirá a Italia reconstruir su estructura política y económica y ocupar el puesto que merezca en la comunidad de naciones».

Esta carta de Truman es la respuesta a una de Parri en la que expresaba la ansiedad del Gobierno italiano por asistir a la Conferen-

cia mencionada. Al mismo tiempo, el Departamento de Estado ha publicado el intercambio de cartas entre James F. Byrnes, secretario de Estado de los Estados Unidos, y el ministro italiano de Asuntos Exteriores, De Gasperi. (Efe)

### LOS OFRECIMIENTOS Y PETICIONES DE ITALIA

WASHINGTON.— Los Gobiernos norteamericano e italiano han dado a la publicidad anoche la correspondencia cambiada entre ambos antes de la Conferencia de ministros de Asuntos Exteriores en Londres, en la cual Italia pedía que se le permitiera conservar su soberanía sobre Eritrea y Tripolitania, pero ofrecía, en cambio, modificar la frontera con Francia y acceder a entregar a Grecia las islas Italianas del Peloponeso. El Gobierno de Roma proponía también resolver el problema del Tirol meridional, dándole autonomía, y en cuanto a Trieste sugería que, como transacción, se cerrase la línea Wilson. Esta dejaría a Trieste en poder de Italia, pero internacionalizaría el puerto, la salida marítima de la cuenca del Danubio superior y además daría Fiume y Zara a Yugoslavia.

Wilson sugirió esta línea hace 25 años, por lo que no resuelve el problema de minorías étnicas; pero de acuerdo con su propuesta, Italia aceptaría que ochenta mil italianos que residen en las zonas afectadas quedarían bajo la soberanía yugoslava. Roma sostiene que toda emigración en masa o canje de minorías sería demasado difícil. (Efe)

### LA DESMILITARIZACIÓN DE LA BASE DE POLA

WASHINGTON.— Las dos cartas que el Gobierno italiano envió a Byrnes y al presidente Truman antes de la Conferencia de ministros de Relaciones Exteriores en Londres, son, la primera, del ministro de Asuntos Exteriores italiano, De Gasperi, y la segunda, del primer ministro italiano, Parri. Ambas fueron entregadas por el embajador italiano en Washington y contestadas por los respectivos destinatarios sin comprometerse a ninguna de las propuestas italianas.

En esta correspondencia, Italia se declaraba dispuesta a desmilitarizar la gran base naval de Pola, en el Adriático, que recibió de Austria-Hungría después de la guerra de 1918, pero a condición de que los yugoslavos abandonasen la base naval de Cattaro y se restableciera totalmente la independencia de Albania, a raíz de la invasión de las fuerzas de Mussolini en su ocupación de 1940.

### DEMILITARIZACIÓN DE LAS FRONTERAS ALPINAS

Como contestación a esto, dice en su carta que siempre había deseado que Italia ocupase el lugar que le corresponde en el mundo de la postguerra, como factor real para el progreso y la paz de Europa. Añade que estaba convencido de que el tratado de paz con Italia debía ser tal que permitiese que las energías y el talento de su pueblo sirvieran a la gran labor de la reconstrucción nacional e internacional.

### RENUNCIA A TUNEZ Y EL DODECANESO

Para facilitar la solución de las relaciones francesas, Italia propo-

nía la desmilitarización de la frontera alpina y un reajuste de la misma en las zonas de Vesubia y Tirra Asinimo, a su renuncia a toda reclamación sobre Túnez a pesar de que desde que Francia estableció el Protectorado en dicho territorio Italia nunca cesó de proclamar sus derechos de prioridad.

En relación con las islas del Dodecaneso, que ofreció ceder a Grecia, que pedía que se estableciese un régimen especial para la numerosa colonia italiana que reside en Rodas, y proponía ciertas rectificaciones en la frontera o la creación de una zona libre para satisfacer la demanda de Etiopía de una salida al mar.

Las notas del Gobierno de Roma señalaban que Italia quiere conservar esas colonias como instrumento de imperialismo, sino más bien como forma de absorber su exceso de población.

En su carta, De Gasperi alega que las proposiciones de paz italianas no están concebidas para el beneficio exclusivo de Italia, sino como contribución a la reconstrucción y cooperación internacional. (Efe)

Wilson sugirió esta línea hace 25 años, por lo que no resuelve el problema de minorías étnicas; pero de acuerdo con su propuesta, Italia aceptaría que ochenta mil italianos que residen en las zonas afectadas quedarían bajo la soberanía yugoslava. Roma sostiene que toda emigración en masa o canje de minorías sería demasado difícil. (Efe)

En esta correspondencia, Italia se declaraba dispuesta a desmilitarizar la gran base naval de Pola, en el Adriático, que recibió de Austria-Hungría después de la guerra de 1918, pero a condición de que los yugoslavos abandonasen la base naval de Cattaro y se restableciera totalmente la independencia de Albania, a raíz de la invasión de las fuerzas de Mussolini en su ocupación de 1940.

### DEMILITARIZACIÓN DE LAS FRONTERAS ALPINAS

Como contestación a esto, dice en su carta que siempre había deseado que Italia ocupase el lugar que le corresponde en el mundo de la postguerra, como factor real para el progreso y la paz de Europa. Añade que estaba convencido de que el tratado de paz con Italia debía ser tal que permitiese que las energías y el talento de su pueblo sirvieran a la gran labor de la reconstrucción nacional e internacional.

### RENUNCIA A TUNEZ Y EL DODECANESO

Para facilitar la solución de las relaciones francesas, Italia propo-

## PROSIGUEN LAS OFERTAS DE HOSPITALIDAD

### para los niños europeos afectados por la guerra

### EL AYUNTAMIENTO MADRILEÑO

MADRID.— El Ayuntamiento de la capital ha acordado aportar su esfuerzo al ofrecimiento del Gobierno español a las Naciones Unidas de albergar 50.000 niños afectados por la guerra.

### EN VALENCIA

VALENCIA.— Son numerosísimos los ofrecimientos que de Valencia y de la provincia está recibiendo el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento para alojar niños europeos en los hogares levantinos, secundando así la iniciativa

del Jefe del Estado cerca de las Naciones Unidas para el desplazamiento a España de cincuenta mil niños de la Europa devastada. El gobernador civil ha puesto esta hecho en conocimiento del ministro de Gobernación, para los efectos oportunos.

### EN TOLEDO

TOLEDO.— Siete funcionarios de la Fiscalía Provincial de Tass, casado; y con hijos, se han dirigido al gobernador civil y jefe provincial del Movimiento ofreciéndose para coger a otros tantos niños víctimas de la guerra.

## No se aclara el "caso" Bormann

### Si no aparece antes del 20, fecha en que empezará la vista, su proceso será abandonado

NUREMBERG.— La oficina del magistrado Robert Jackson ha comunicado que el proceso por delitos de guerra contra Martin Bormann, segundo jefe del partido nazi, cuyo paradero se ignora, será abandonado probablemente si no se da con el paradero del acusado antes del 20 de noviembre, fecha en la que se ha señalado la apertura del juicio de Nuremberg.

Las noticias sobre el caso Bormann han sido transmitidas a todas partes por la radio y Prensa, pero las autoridades judiciales dicen que tienen poca esperanza de que aparezca. Se cree que Bormann murió durante las últimas horas de la batalla de Berlín.

Los funcionarios dicen que en el caso de Adolf Hitler no se dio igual publicidad a las noticias. Según un portavoz, las autoridades dudaron mucho de que tales noticias llegaran hasta él, y si aparecieran algún día nos ocupáramos del caso.

La oficina de Jackson dice que los preparativos del juicio se hallan en la fase final. El juicio co-

mencerá sin falta el día 20 del corriente, y después de dos o tres días de audiencia, posiblemente se posponga por no más de diez días si la defensa lo solicita. En este caso, se entraría en el juicio propiamente dicho hacia el día 11 de diciembre.

Las fuentes judiciales indican que los cargos serán leídos en audiencia pública. (Efe.)

### RUDOLF HESS PUEDE SER JUZGADO

NUREMBERG.— Rudolf Hess ha declarado: «Me encuentro perfectamente y puedo ser juzgado», comunica el corresponsal especial de la Agencia Reuter. Como se sabe, hubo dudas acerca de si Hess podría ser juzgado a causa de su estado de salud. (Efe.)

### SCHUSCHNING PRESTARA DECLARACION

LONDRES.— El excañiller austriaco, Schuschnigg, prestará declaración en el proceso de Nuremberg, según anuncia Radio Viena. Aportará pruebas de las acusaciones que pesan sobre Seys Inquart y Kaltenbrunn. (Efe.)

## Imposición de la Encomienda de Alfonso X el Sabio

### al sacerdote e historiador chileno señor Roa

### Agasajo al gerente del Fomento de producción en Chile

MADRID.— El ministro de Educación Nacional ha impuesto la Encomienda, con Placa, de la Orden de Alfonso X el Sabio al sacerdote e historiador chileno señor Roa. Asistieron el encargado de Negocios de Chile, el rector de la Universidad Central y los secretarios del Consejo Superior de Investigaciones Científicas y de la Universidad. El ministro pronunció unas palabras en las que se refirió a las relaciones culturales de España con los países americanos. Recordó su visita a Chile y expresó su satisfacción por premiar los trabajos del señor Roa, historiador de primera categoría. Este agradeció la distinción, y el encargado de Negocios hizo patente también su gratitud por las palabras del ministro.

MADRID.— En honor del gerente general de la Corporación del Fomento de la Producción de Chile, don Desiderio García, se ha celebrado esta noche un agasajo ofrecido por el encargado de Negocios de Chile en España, señor De Labarra. Asistieron los subsecretarios de Asuntos Exteriores, Educación Nacional y Comercio; directores de la Sección de América del Ministerio de Asuntos Exteriores; de Aduanas, de Moneda Exterior, de Ferrocarriles, Seguridad y Política Comercial; alcalde de Madrid, vicepresidente de las Cortes y presidente de la Asociación de la Prensa, señor Alfaro; ex-embajador de España en Chile señor Luca de Tena, embajador de los Estados Unidos en España, Norman Armour, agregado comercial del mismo país, señor Akerman; agregado militar, coronel Johnson; el primer secretario de la Embajada, señor Bonar, así como el exministro de Obras Públicas, señor Pe-

(Pasa a la cuarta página)

## Attlee saldrá hoy para los Estados Unidos

### También es esperado el "premier" del Canadá, Mackenzie King

### Se concede extraordinaria importancia a esta reunión de los "tres grandes" anglosajones

LONDRES.— Attlee saldrá el viernes a las seis de la tarde para Estados Unidos. (Efe.)

WASHINGTON.— La Casa Blanca

## STALIN sigue de vacaciones

LONDRES.— Stalin se encuentra todavía descansando en Spich, en la costa del Mar Negro, según comunica el corresponsal del «Daily Express» en Moscú. (Efe.)

LONDRES.— Entre los participantes en los desfiles celebrados en la capital soviética con motivo del 28 aniversario de la revolución rusa, se advertía cierta desilusión por la ausencia de Stalin, según informa el corresponsal del «Daily Express». Este periodista añade que uno de los manifestantes decía: «Menos mal que sabemos que está de vacaciones y por ello no le censuramos». (Efe.)

PARIS.— El Gobierno del general De Gaulle ha enviado un telegrama de felicitación al presidente de la URSS, Kólinin, con motivo del aniversario de la revolución rusa. Efe.

## El traslado a Valencia del cuerpo de San Vicente Ferrer

VALENCIA.— La Nunciatura apostólica en Valencia ha acordado el traslado a Valencia del cuerpo de San Vicente Ferrer. El traslado ha manifestado hoy que ha obligado una carta al Nuncio de Su Santidad en España comunicándole el envío adjunto de la moción elevada en su día por el Ayuntamiento así como copia de todas las peticiones llevadas a cabo por el alcalde para el traslado a Valencia del cuerpo de San Vicente Ferrer, Patrono de Valencia, entregando por nuestra parte a la nación francesa el cuerpo de San Luis, obispo de Tortosa, que reposa en la catedral valenciana.

Los informes, los pidió personalmente el Nuncio de Su Santidad en Valencia en su reciente visita a Valencia, con motivo del fallecimiento del arzobispo, con la promesa de una más decidida acción.

ha anunciado que el primer ministro británico, Attlee, y el primer ministro del Canadá, Mackenzie King, llegarán a esta capital el próximo sábado. Añadió que las discusiones con el presidente Truman, relativas a la bomba atómica, se iniciarán el domingo a bordo del yate presidencial en el río Potomac. (Efe.)

WASHINGTON.— Lo mismo que el martes y el miércoles, el presidente Truman ha reducido hoy al mínimo el número de sus visitantes, y no ha celebrado su acostumbrada conferencia semanal de Prensa, suponiéndose está dando los últimos toques al programa de sus conversaciones con Attlee a fin de semana.

En el extranjero se da tanta importancia a la entrevista con el primer ministro británico, que para muchos es el acontecimiento diplomático más significativo de cuantos ha habido con posterioridad a la entrada de Truman en la Casa Blanca. Se tiene la impresión de que será logrado amplio acuerdo en los seis días de negociaciones sobre el control internacional de la energía atómica, creyéndose que los tres grandes anglosajones determinan la instauración de una Comisión Internacional independiente por ahora de la organización de las Naciones Unidas, y que acaba depositando el secreto de la bomba atómica en manos del Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, declarándose ilícito su empleo por virtud de acuerdo internacional entre todos los países influyentes. (Efe.)

### POSIBLE REDUCCIÓN DEL COSTE DEL CAUCHO SINTÉTICO

WASHINGTON.— Según la agencia United Press, en los círculos autorizados se ha dicho que los Estados Unidos están dispuestos a reducir el coste de producción de caucho sintético, siempre que las empresas británicas se comprometan a hacer lo propio. Se añade que los Estados Unidos presentarán detalladamente los puntos de vista en la Conferencia de Técnicos de Caucho, que comenzará en Londres el 20 de noviembre. (Efe.)

### LÁ BOMBA ATÓMICA

WASHINGTON.— El secretario de Guerra, Patterson, ha declarado que el perfeccionamiento de la bomba atómica y la forma reparable con que se puede atacar, ha aumentado enormemente, y se necesitan soldados adiestrados capaces para una rápida movilización. (Efe.)

### HUBO COMplot PARA SABOTEARLA

WASHINGTON.— Un complot para sabotear las instalaciones de la bomba atómica fue investigado a la Oficina Federal de Investigación en el mes de junio de 1942, según ha declarado el procurador general de los Estados Unidos. Uno de los saboteadores nazis que desembarcó en los Estados Unidos, informó a dicha Oficina, y tres ocho alemanes fueron detenidos en el espacio

de 14 días. Sels de ellos fueron ejecutados, uno condenado a cadena perpetua y otro a treinta años de cárcel. (Efe.)

### YA ESTAN ALLI LOS HOMBRES DE CIENCIA BRITANICOS

LONDRES.— Attlee ha dicho en los Comunes, en contestación a una pregunta, que algunos de los principales hombres de ciencia británicos se encuentran en Norteamérica y que se han dispuesto las cosas de forma que el profesor Cockcroft esté en vacaciones en Washington. (Efe.)

### NO HAY FACIL ACUERDO ECONOMICO

WASHINGTON.— Los miembros de las Comisiones inglesa y norteamericana que negocian una ayuda financiera a Gran Bretaña, por parte de Estados Unidos, han abandonado la esperanza de llegar a un acuerdo, y también de tener ultimados los detalles antes de la llegada de Attlee. Byrnes hizo saber la imposibilidad de lograr esto. (Efe.)

### POSIBLE REDUCCIÓN DEL COSTE DEL CAUCHO SINTÉTICO

WASHINGTON.— Según la agencia United Press, en los círculos autorizados se ha dicho que los Estados Unidos están dispuestos a reducir el coste de producción de caucho sintético, siempre que las empresas británicas se comprometan a hacer lo propio. Se añade que los Estados Unidos presentarán detalladamente los puntos de vista en la Conferencia de Técnicos de Caucho, que comenzará en Londres el 20 de noviembre. (Efe.)

### LÁ BOMBA ATÓMICA

WASHINGTON.— El secretario de Guerra, Patterson, ha declarado que el perfeccionamiento de la bomba atómica y la forma reparable con que se puede atacar, ha aumentado enormemente, y se necesitan soldados adiestrados capaces para una rápida movilización. (Efe.)

### HUBO COMplot PARA SABOTEARLA

WASHINGTON.— Un complot para sabotear las instalaciones de la bomba atómica fue investigado a la Oficina Federal de Investigación en el mes de junio de 1942, según ha declarado el procurador general de los Estados Unidos. Uno de los saboteadores nazis que desembarcó en los Estados Unidos, informó a dicha Oficina, y tres ocho alemanes fueron detenidos en el espacio

## Yamashita sigue imposable las sesiones de su juicio

### Mientras los testigos acumulan nuevas pruebas de las atrocidades niponas

MANILA.— Durante la décima sesión del juicio contra el general Yamashita, jefe de las fuerzas niponas de ocupación en Filipinas, la

testigo, Pánfilo Uma, declaró que los japoneses dieron malos tratos y muerte a unas 25.000 personas, hombres, mujeres y niños, en la provincia de Batangas, en Luzón septentrional, que estaban desarmadas y se daba la circunstancia de no ser combatientes. Añadió que, en otra ocasión los japoneses obligaron a descender a un pozo a varios centenares de personas y luego les arrojaron encima objetos pesados para impedir su salida, y que tiene noticias de que solamente siete pudieron escapar a la muerte.

También fué presentado en esta sesión un testimonio de cómo millares de paquetes de la Cruz Roja enviados a los prisioneros norteamericanos se encontraban acumulados en la espaciosa residencia que ocupaba Yamashita en Manila, y se demostró que, en vez de hacer entrega de los paquetes a sus destinatarios, los japoneses los vendían.

Yamashita cumple hoy 62 años, y durante las declaraciones de los testigos permaneció, como siempre, imposable. (Efe.)

nicos fueron asesinados por indonesios, en Bangkok. (Efe.)

BATAVIA.— Se han producido serios desórdenes en el distrito de Kramata, al suroeste de Batavia, donde se encuentra situado un gran campamento de internados, según anuncia la Agencia «United Press». Añade que en dicha comarca se encuentran unos 500 indios armados y que se han enviado precipitadamente al lugar de los desórdenes tanques británicos.

Entretanto, se libran batallas entre indonesios moderados y extremistas en la región de Batam, al Suroeste de Batavia, donde los ex-

trémistas saquean e incendian a las deas. Noticias semejantes llegan de Krawang al Este de Batavia.

LONDRES.— El mayor general Mansergh, comandante de la quinta división anglo-india, ha dirigido al gobernador indonesio de Surabaya un ultimátum en el que le anuncia en breve la entrada de tropas inglesas en dicha ciudad y en otros puntos del E. de Java. Después de la entrega del ultimátum, cuatro dirigentes indonesios, entre ellos un comunista, hablaron ante el micrófono de una emisora pirata de Surabaya, encareciendo a los indonesios que no entreguen sus armas a los británicos. (Efe.)

### FRANCIA RECLAMA ARMAMENTOS

PARIS.— El Gobierno francés reclama parte de los armamentos alemanes que los aliados tenían intención de destruir. Primeramente, la petición francesa fué presentada a la Comisión de Control de Berlín y no ha recibido contestación todavía. Posteriormente ha formulado la misma exigencia, por conducto diplomático, cerca del Gobierno norteamericano. (Efe.)

### REPATRIACION DE ALEMANES

LONDRES.— Un portavoz ha confirmado que cerca de 252.000 prisioneros internados alemanes que se encuentran actualmente en Gran Bretaña, serán repatriados tan pronto termine la recolección de la patata y la remolacha. (Efe.)

### LA CUESTION DEL TIROL

LONDRES.— Los estudiantes de la Universidad de Viena han organizado una manifestación pidiendo la reincorporación del Tirol meridional a Austria. (Efe.)

### SUECIA PEDIRA INDEMNIZACIONES

ESTOCOLMO.— También Suecia pedirá indemnizaciones de guerra a Alemania, pagaderas a base de los bienes alemanes en dicho país. Según han declarado, las reivindicaciones suecas ascienden en principio a dos millones y medio de coronas. (Efe.)

### LA ADMINISTRACION BRITANICA EN ALEMANIA

LONDRES.— Lord Hynd, canceller del Ducado de Lancaster, ha aceptado la responsabilidad ministerial para la administración de la zona británica de Alemania, y ha manifestado en las Comunes, y ha manifestado una intención, que el propósito de una intervención, que el propósito de alemanes que pasará de la zona rusa a la inglesa es de dos mil diarios, desde primeros de octubre. 30.000 alemanes, añadió, han pasado a la zona desde hace tres meses. (Efe.)

## Nuevo ministro argentino de Aeronáutica

BUENOS AIRES.— El director general de Prensa ha informado que el presidente Farrell había aceptado la dimisión del secretario de Aeronáutica, comodoro Esteban Sussutita, designado para sustituir a Barthelemy de la Colina. (Efe.)

# NOTIA del DIA

Esto, señores, no se arregla. Ya está agudizándose el problema del combustible, especialmente para las gentes modestas cuyas posibilidades económicas no les permiten una precisión que se traduce siempre en lo más grave que puede acontecer: en un acaparamiento que sólo perjudica a quienes la fortuna no los sitúa entre sus privilegiados.

Son muchas las personas que se nos acercan para pedir nuestra intervención en su favor. Suponen que nuestra buena voluntad, siempre al servicio de quienes puedan precisarla, tenga influencia suficiente para orillar el cúmulo de dificultades que se oponen al normal suministro de artículos de arder, indispensables en toda cocina donde haya algo que poder condimentar.

Bien quisieramos que acertaran, pero tememos que podamos influir muy poco en el ánimo de quienes habrían de poner toda su mejor intención para solucionar este problema, más que pelagudo. Ha de tenerse en cuenta que son muchos los factores que intervienen y uno de los más considerables es el que se refiere a los transportes. Tanto la leña como el carbón vegetal, llegan a la capital, en su inmensa mayoría, transportados en camiones y, por lo visto, no llega en cantidad suficiente para atender la extraordinaria demanda, porque extraordinaria es también la necesidad logroñesa de este artículo.

Y pongamos que ya está el combustible en la plaza. Ya lo tienen en su poder las carromatas y las expendedoras de leña. Naturalmente, los señores propietarios de los establecimientos aludidos, han de procurar atender en primer lugar a sus clientes fi-

Jos, a los que, en verano o en invierno, reciben periódicamente determinada cantidad de kilos de dicho combustible. Esto no sólo es normal, sino justo; pero si la cantidad que entra es incluso insuficiente para satisfacer la necesidad de la clientela fija, figurense el problema que se crea a aquellas gentes que tienen que valerse como pueden: hoy aquí y mañana allí, de acuerdo con el numerario de que disponen en el momento crítico. Piensen en ellas los abastecedores y los almacenistas y procuren por todos los medios proporcionar la cantidad máxima que esté a su alcance para que puedan ser atendidos los clientes fijos y reservar alguna parte, lo más cuantiosa posible, para las familias humildes que un día podrán necesitar cinco pesetas para este capítulo, y otro, en cambio, no podrán hacerlo más que en cantidad infinitamente inferior.

Procúrese por todos los medios dar facilidades a esas gentes, económicamente débiles, que precisan de la ayuda de todos para poder ir viviendo y confiemos en que, tanto en laserrerías como en las expendedoras de carbón y leña, se harán cargo de la situación y pondrán de su parte—siempre que las existencias se lo permitan—cuanto esté de su mano para ahorrarles infructuosas permanencias en colas, que a veces son interminables.

R. de la O.

**SUPERFOSFATOS, ABONOS COMPLETOS, POTASAS.**  
Entregas al día por f. o. r. carretera. Nieto de G. Antón. LODOSA (Navarra)

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

### Central Nacional Sindicalista

**DELEGACION ROVINCIAL**  
Censo electoral.—Estando expuestas al público hasta el día 10 del actual en los bajos del Ayuntamiento las listas electorales de vecinos cabezas de familia, se previene a todos los empresarios y obreros que figuraban en las listas de electores para las elecciones sindicales celebradas el 22 de octubre de 1944, la obligación de comprobar su inclusión en dichas listas electorales para los que sean cabezas de familia—presentando su reclamación, en el caso de ser excluidos, en el Juzgado Municipal, dentro de los días 5 al 10.

### SINDICATO PROVINCIAL DE CEREALES

**Grupo Panadería**  
Por el presente anuncio se convoca a todos los industriales panaderos de la Comarca de Santo Domingo de la Calzada, a las doce del lunes, día 12 de los corrientes, en los locales de la Delegación Comarcal de Sindicatos de dicha localidad.

### Necrológicas

En Madrid, donde actualmente residía, ha fallecido inesperadamente, el pasado día 3 de noviembre, don Marcelino Cillero Angulo. Esta familia emparentada con familias muy conocidas en nuestra región, donde gozaba de generales y merecidas simpatías.

El señor Cillero Angulo, que ejercía al momento de ocurrir su fallecimiento el cargo de catedrático del Instituto de Isabel la Católica, y era, además, secretario del Jardín Botánico, consagró sus actividades desde hace largos años a una labor de verdadero apostolado en la enseñanza, en la que destacó, tanto por su talento como por la ejemplaridad de su conducta, en afán de superación constante, que llenó sus mejores años, en los que le ha sorprendido la muerte de manera imprevista. Hombre de profundas convicciones religiosas, de sentimientos caritativos y piadosos, dejó entre cuantos le trataron un hondo vacío y el recuerdo perenne de sus virtudes de caballerosidad y de trato afable y cariñoso.

La ceremonia de su entierro, que tuvo lugar el domingo 4 del actual, constituyó una manifestación de duelo entre las numerosas amistades que el finado contaba. Acudieron a presidir el duelo los Excmos. señores ministros de Educación Nacional y del Ejército, a quienes acompañaban los familiares del difunto.

Expresamos nuestro pésame más sentido a la familia del finado, su resignada esposa, doña Francisca Grafulla; hijos, Jesús, Pilar, Concepción, Vicente y Fernando; hija política, Josefina Corral; madre, doña Patrocinio Palacios, viuda de Cillero; nietos, María de las Nieves, Ana María y Jesús; hermana, doña Julia, hermanos políticos, don Luis Pérez Ordoño, doña Pilar Bernal y don Juan José Alonso Grijalba; sobrinos y demás familia.

A la avarazada edad de 74 años dejó ayer de existir nuestro estimado convecino don Angel Sáenz de Azuelo López de Viñaspre, que contaba con generales simpatías y amistades por su carácter amable y servicial, que sentirán profundamente su fallecimiento.

Descansen en paz y reciban nuestro sincero pésame su avarazada viuda doña Segunda Aguirre; hijo, don Benigno, capitán de Infantería, hermanos y demás familia.

**MAQUINAS PARA ELABORAR EMBUTIDOS**  
COMPRARIA EN BUEN ESTADO  
Ofertas: Gral. MOLA, 37, entresuelo.

**CASTILLON**  
ABOGADO  
Comunica a su distinguida clientela la reanudada las actividades en su despacho.

**MOTORES**  
COMPRO, INDUSTRIALES Y LE AUTOMOVIL, EN TODAS POTENCIAS.  
LAZARO CABEZON  
Portugal, 1. Telf. 1842. Logroño.

**FRONTON DE ALBERITE**  
GRAN PARTIDO DE PELOTA  
Domingo 11, a las 3:30 tarde  
RUPERTO y PABLITO de Triño contra  
HEREDIA, PASTOR de Murillo y MARINO de Etreuna

**DELEGACION PROV. DE INDUSTRIA**  
La Delegación Técnica Especial de Restricciones Eléctricas, nos comunica la siguiente nota:  
«Próximo a finalizar el plazo en que las compañías distribuidoras de fluido eléctrico, han de proceder a extender los recibos de sus abonados por consumo de alumbrado, incluyendo el recargo que para sancionar el exceso en el mismo autorizará la orden de esta Delegación Técnica Especial, publicada en los periódicos locales el pasado mes de octubre, y teniendo en cuenta que dicha orden fué publicada

**DEPOSITO DE INTENDENCIA DE LOGROÑO**  
El suministro de víveres del corriente mes a Caballeros Mutilados, se efectuará por este Depósito los días 10, 12 y 13 de nueve y media a doce, siendo el importe de la ración 18'85 pesetas.

**DELEGACION PROV. DE INDUSTRIA**  
La Delegación Técnica Especial de Restricciones Eléctricas, nos comunica la siguiente nota:  
«Próximo a finalizar el plazo en que las compañías distribuidoras de fluido eléctrico, han de proceder a extender los recibos de sus abonados por consumo de alumbrado, incluyendo el recargo que para sancionar el exceso en el mismo autorizará la orden de esta Delegación Técnica Especial, publicada en los periódicos locales el pasado mes de octubre, y teniendo en cuenta que dicha orden fué publicada

**NOTICIAS DIVERSAS**  
Cujón pro-ciegos.—En el sorteo verificado ayer, resultó premiado el número 673.  
Los cupones terminados en 73 están premiados con 250 pesetas cada uno.

**Estufas eléctricas**  
las mejores marcas.  
VELASCO. — MUÑOZ MATA, 7.

**CINE OLYMPIA**  
Mañana sábado  
«La película de las multitudes»  
El mejor director del mundo, en la mejor película que hoy se presenta en España!

**HOY.-Teatro Bretón**  
Gran Compañía de COMEDIA  
**Bassó-Navarro**  
con la linda y joven estrella cinematográfica.

**MARIA ESPERANZA NAVARRO**  
PRESENTACION  
Tarde a las 7:15. Noche, 10:30  
Primera de Abono

**Los Galeotes**  
La joya del Teatro español, laureada por la Real Academia Española.  
— Mañana sábado —  
Segunda de Abono. ESTRENO

**¡Qué familia!**

**HOY.-Teatro Moderno**  
CONTINUA desde las SIETE  
Extraordinario ESTRENO

**EL ALEGRE BANDOLERO**  
LA SORPRESA CINEMATOGRAFICA DEL AÑO.  
Maravillosa película de aventuras, llena de sentimentalismo, emoción y comedia.

**HOY.-Frontón Beti-Jai**  
Tarde a las 7 y Noche a las 10  
GRANDIOSOS PARTIDOS A RAQUETA

**SABADO, en sesión de NOCHE**  
Formidable partido a mano  
ZABALETA — CH. IRAETA contra  
BOLINAGA — ARTAZO

**HOY.-Frontón Beti-Jai**  
Tarde a las 7 y Noche a las 10  
GRANDIOSOS PARTIDOS A RAQUETA

**SABADO, en sesión de NOCHE**  
Formidable partido a mano  
ZABALETA — CH. IRAETA contra  
BOLINAGA — ARTAZO

## CENTROS OFICIALES

**Gobierno Civil**  
VISITAS  
En el día de ayer, el Excmo. señor gobernador civil, don Luis Martín Ballester, recibió, entre otras, las siguientes visitas: Señor coronel jefe del Regimiento de Artillería número 24, señor coronel de la Guardia Civil, señor ingeniero jefe del Distrito Forestal, señor ingeniero jefe de Obras Públicas, señor ingeniero jefe de Industrias, señor comisario jefe de Policía, señor teniente fiscal de la Audiencia, señor director de la Biblioteca Provincial.

**MULTAS**  
Han sido sancionados con la multa de 50 pesetas cada uno, los industriales de Cencero Julián de Pedro, Milagros Sáenz Miranda, León Mena, Regina Sáez y sociedad de balle «La Unión Juvenil», por haber permitido la entrada en sus establecimientos sin el emblema correspondiente de Auxilio Social en los días de cuestación y negarse a recoger dichos emblemas.

**Depósito de Intendencia de Logroño**  
El suministro de víveres del corriente mes a Caballeros Mutilados, se efectuará por este Depósito los días 10, 12 y 13 de nueve y media a doce, siendo el importe de la ración 18'85 pesetas.

**DELEGACION PROV. DE INDUSTRIA**  
La Delegación Técnica Especial de Restricciones Eléctricas, nos comunica la siguiente nota:  
«Próximo a finalizar el plazo en que las compañías distribuidoras de fluido eléctrico, han de proceder a extender los recibos de sus abonados por consumo de alumbrado, incluyendo el recargo que para sancionar el exceso en el mismo autorizará la orden de esta Delegación Técnica Especial, publicada en los periódicos locales el pasado mes de octubre, y teniendo en cuenta que dicha orden fué publicada

**PELUQUERIA DE SEÑORAS**  
**ANGEL**  
Una PERMANENTE suave y natural. No tacleo. En la nueva PELUQUERIA «ANGELA».  
Tintes, Marcel. Corte pelo Ondulación al agua. Gran Premio de España Bretón Herrerros, 2, ent. Telf. 23-45.

**Estufas eléctricas**  
las mejores marcas.  
VELASCO. — MUÑOZ MATA, 7.

**CINE OLYMPIA**  
Mañana sábado  
«La película de las multitudes»  
El mejor director del mundo, en la mejor película que hoy se presenta en España!

**Unión Pacífico**  
Artistas predilectos, asunto emocionante y marca de casa productora de máxima garantía. SIGUIENDO EL EXITO ARROLLADOR DE

**Unión Pacífico**  
MAÑANA SABADO  
EL SIMPATICO Y FAVORITO  
CINE OLYMPIA  
se verá sumamente concurrido para deleitarse con la magnífica epopeya realizada por América del Este y del Oeste.  
GRANDIOSA. ESPECTACULAR. INTENSAMENTE HUMANA Y DRAMATICA.

**IBIZA**  
HOY — SENSACIONAL PRESENTACION DE LA PAREJA HISPANO AMERICANA

**LIBIA MORALES**  
**MANOLO PEREA**  
CANCIONES AMERICANAS — DUOS — ROMANZAS, LTO.

**HOY**  
**CINEMA SOCIAL**  
**HOY**

**II SENSACIONAL ESTRENO II**  
CARY GRANT no solamente realiza la mejor interpretación de su carrera, sino que convierte a Mr. LUCKY en una de las mejores películas de todas las temporadas.

En Mr. LUCKY —Don Afortunado—, CARY GRANT es jugador profesional, marino guero, aventurero intrépido, fiel patriota.

A CARY GRANT le secunda un magnífico reparto: LARAINÉ DAY, CHARLES BICKFORD, GUY DYS COOPER, HENRY STEPHENSON.

EMOCIONANTE — DIVERTIDISIMA — INCREIBLE  
Sesiones: Selecta (numerada) a las 7'30. Noche, a las 10'30.  
Taquilla abierta, desde las 4 de la tarde. — Teléfono 11-32.



Mr. Lucky  
Laraine Day  
Director H.C. POTTER

## Hace 25 años

Ante las justificadas quejas del comercio, no sólo de Logroño, sino de toda la provincia, por el prolongado cierre de las facturaciones, principalmente en pequeñas localidades, y las múltiples deficiencias del servicio ferroviario, el presidente de la Cámara de Comercio, don Fermín Maguregui, visitó al inspector de la sección expediente de la sección expediente de los comerciantes de organizar una manifestación de protesta, en vista de que las quejas individuales no eran atendidas. Dicho inspector lo puso en conocimiento del inspector principal de Miranda, quien reiteró a Madrid la propuesta. En Logroño hacia ocho días que estaba cerrada la facturación en pequeña velocidad, ocurriendo lo mismo en Haro y Calahorra. Los daños que este irrogaba al comercio eran incalculables.

La Comisión encargada de la venta de carbón propiedad del Ayuntamiento, acordó expedir dicho artículo por medio de vales que darían derecho a cinco kilos de carbón, única cantidad para cada comprador y para dos días. Los compradores irían provistos de su correspondiente cédula personal. La venta se haría en la Alhóndiga Municipal.

El Teatro Bretón debutó la compañía de zarzuela que dirige Emilio Drival, representando en las sesiones venidas y noche el éxito «Pa vestír Sentos» y las zarzuelas «El Barquillero» y «El terrible Pérez», que se aplaudieron. El precio de la butaca era de 2 pesetas y 2/25 por abono, y general, 0'60.

La temperatura del día de hoy fué muy agradable hasta por la tarde, en que hizo frío, echándose la niebla por la noche. En la madrugada se registró la mínima de 3'2 grados, que era ya de día de invierno.

**HACE 50 AÑOS**—El Ayuntamiento de Agoncillo, en su afán de arbitrar fondos, acordó sacar en pública subasta el remate de la caza de codorniz y perdiz en la jurisdicción del pueblo, exceptuando algunos cotos de propiedad particular.

Gozaba de gran prestigio y era nombradísima la bodega de «La Salud», propiedad de don Eustasio Sierra, vecino de Alción, que elaboraba riquísimos caldos, que fueron premiados con medalla de oro en la Exposición de Puerto Rico y Bruselas y en la Universidad de Barcelona, medalla de plata.

**Registro Civil**  
Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—Manuel Ricardo Rubio Rieja y María del Carmen Martínez Martín.  
Defunciones.—María Luz Esquerro Los Arcos, de 13 años, de Caldeira (Navarra); Patricio Díaz de Guereñu González de 69 años, de Larciego (Alava); y Jesús González Rubio, de 17 meses, de Logroño. Matrimonios.—Rufino Hecce Rodríguez con Lidia Trevijano González; Domingo García Ruiz con María Dolores Guzmán Ruiz y Euterio Melgosa Miguel con María Teresa Herreras Ruiz.

Los familiares de DON MARCIANO ALVAREZ DE ELIATE (que en paz descanse), en la imposibilidad de cumplimentar con cuantos han asistido a los actos piadosos en sufragio de su alma y han manifestado su condolencia en su aflicción, les dan «las más expresivas gracias desde estas columnas y les comunican que mañana día 10, darán comienzo las MISAS GREGORIANAS a las ocho y media, en el altar de Nuestra Señora de los Angeles, de Santa María de la Redonda.

Mañana, sábado, darán comienzo las MISAS GREGORIANAS que se celebrarán a las nueve y media, en el altar Mayor de la Iglesia de San Bartolomé, por el alma de la señorita FRANCISCA DE PALLA GILL de la CURSTA Y QUINCOCES (q. e. p. d.). La familia agradecerá la asistencia de sus amistades.

## Bodegas Franco Españolas, S. A.

Logroño  
EMISION DE 2.000 ACCIONES DE 500 PESETAS NOMINALES CADA UNA  
Autorizada por el Ministerio de Hacienda

El Consejo de Administración de Bodegas Franco Españolas, para dar cumplimiento al acuerdo de la Junta General Extraordinaria de Accionistas celebrada el día 25 de julio de 1941, y haciendo uso de las atribuciones que le confiere el artículo 5.º de los Estatutos Sociales; en sesión celebrada el día 29 de julio pasado, ha acordado que de los TRECE MILLONES de pesetas que quedaban en cartera del CAPITAL AMPLIADO, se ponga en circulación UN MILLON, representado por DOS MIL acciones al portador, números 6.001 al 8.000, quedando otros dos millones de las que se posean en cartera para cuando el Consejo de Administración estime conveniente ponerlos en circulación.

La emisión se sujetará a las condiciones siguientes:

- 1.º—En cumplimiento de lo que determina el artículo 5.º de los Estatutos, tienen derecho preferente para adquirir las nuevas acciones los señores accionistas actuales, a razón de UNA ACCION POR CADA TRES de las que posean actualmente, adjudicándose, en el caso de no ser múltiplo de 3, por defecto.
- 2.º—Las nuevas acciones que se ponen en circulación lo serán a razón de 350 pesetas cada una, satisfechas en el acto de recoger las nuevas en la OFICINA DE LA SOCIEDAD, ya que esta adquisición ha de efectuarse EXCLUSIVAMENTE en las Oficinas de Bodegas Franco Españolas.
- 3.º—Las nuevas acciones gozarán de los mismos derechos que las que actualmente están en circulación.
- 4.º—El derecho a la adquisición de las nuevas acciones se ejercerá por la presentación de las que se posean, unidas a la factura de suscripción, o, en su defecto, con el resguardo de depósito de algún Banco o Establecimiento de Crédito, más el título de propiedad (Póliza de Bolsas). En algún caso excepcional se presentase, será resuelto por el Consejo de Administración o la persona que lo represente. Las acciones no suscritas quedarán a disposición del Consejo de Administración, para adjudicárselas en la forma que estime más conveniente.
- 5.º—La adjudicación será intervenida por Corredor de Comercio Colegiado, dando de cuenta de los señores adquirentes el pago de la póliza y el correspondiente que le corresponden.
- 6.º—El plazo de adquisición de las nuevas acciones empezará el día 12 de noviembre y terminará el día 30 de noviembre, transcurrido el cual se entiende que los señores accionistas renuncian a sus derechos.

Logroño, 9 de noviembre de 1945.

El Presidente del Consejo de Administración,  
FELAYO DE LA MATA BARRENECHEA  
Conde de San Cristóbal.

## Enfermedades de los Ojos

Para dar sus acostumbradas consultas el Médico-Oculista D. RICARDO CAJALA, establecido en Valencia, Pintor Abril 21, estará y recibirá a sus enfermos en Logroño (Muro del Carmen, 8, Consultorio Dr. Carbayo), los días 14, 15, 16 y 17 de noviembre. Enfermedades de los OJOS, OPERACIONES CATARATAS Y GRADUACION DE LA VISTA.

BENTONICE Vd. HOY, VIERNES, POR LA NOCHE, a las 10'30  
**RADIO ANDORRA**  
PARA ESCUCHAR UN CONCIERTO DE MUSICA CLASICA DE  
**SCHUBERT**  
Obsequio de Laboratorios BARBARA WARD  
PRODUCTOS DE BELLEZA DE PRESTIGIO MUNDIAL.

**FRONTON DE ALBERITE**  
GRAN PARTIDO DE PELOTA  
Domingo 11, a las 3:30 tarde  
RUPERTO y PABLITO de Triño contra  
HEREDIA, PASTOR de Murillo y MARINO de Etreuna

†  
EL SEÑOR  
**D. MARCELINO CILLERO ANGULO**  
(Catedrático del Instituto de Isabel la Católica y Secretario del Jardín Botánico, Presidente de la Sección de las Conferencias de San Vicente de Paúl.)

HA FALLECIDO EN MADRID, EL DIA 3 DE NOVIEMBRE DE 1945  
habiendo recibido los S. S. y la Bendición Apostólica de S. S.  
R. I. P.

Su apenada esposa, doña Francisca Grafulla; hijos, Jesús, Pilar, Concepción, Vicente y Fernando; hija política, Josefina Corral; madre, doña Patrocinio Palacios (Vda. de Cillero); nietos, María de las Nieves, Ana María y Jesús; hermana, doña Julia, hermanos políticos, don Luis Pérez Ordoño, doña Pilar Bernal y don Juan José Alonso Grijalba; sobrinos y demás familia, participan con sus amistades tan sensible pérdida y les suplican una oración en sufragio de su alma.

EL SEÑOR  
**D. MARCELINO CILLERO ANGULO**  
(Catedrático del Instituto de Isabel la Católica y Secretario del Jardín Botánico, Presidente de la Sección de las Conferencias de San Vicente de Paúl.)

El director de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza agasaja a los excursionistas de la Beneficencia Provincial de Logroño

Aprovechando la estancia de los muchachos de la Beneficencia Provincial en Zaragoza, a cuya capital han ido invitados oficialmente por la Diputación Provincial de la capital aragonesa, el director de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad que radica en dicha ciudad, señor Sinués, que tantas muestras de cariño ha dado a nuestra beneficencia institución, tan pronto fué arribado de esta excursión por el director de la sucursal de Logroño, acudió a visitarles en su residencia, poniendo a su disposición cuantos medios creyera necesarios para conseguirles toda clase de facilidades y comodidades durante su permanencia en Zaragoza.

Guía sanitaria

J. FRAILE
Médico Jefe de Clínica del Hospital Provincial.
MATRIZ - PARTOS
Duque de Junio, 11. - Teléfono 10-82. (C. S. P. n.º 78.)

LABORATORIO
JOSE DE GRANDES
ANÁLISIS CLÍNICOS
Calvo Sotelo, 46. 1.º
TELÉFONO 2460. (C.S.P. 88.)

F. PONS
DIGESTIVO-NUTRICION
De la Beneficencia Municipal, por oposición.
ESPECIALISTA EN NIÑOS
Director del Dispensario de Higiene Infantil.
Director de la Gota de Leche Médico Puericultor.
Vía de Rey, 9. C.S.P. 126

Mateo G. Baquero del Río
RAYOS X - ESTOMAGO
HÍGADO E INTESTINOS
Muro Mata, 14. 1.º - Tel. 21-21 (C. S. P. n.º 16.)

ROBERTO DE LA FUENTE
Medicina general. - Partos. - Enfermedades de la mujer. - Av. Colón, 9.
Consulta de 4 a 6. Tel. 1308. (C.S.P. 25)

José María Sánchez
ODIO, NARIZ, GARGANTA
Cirujía de
CABEZA Y CUELLO
Miguel Villanueva, 3. Tel. 1076 (C. S. P. n.º 13)

José Fraile García-Lozano
MÉDICO JEFE DE CLÍNICA DEL HOSPITAL PROVINCIAL.
PARTOS - MATRIZ.
Ha reanudado su consulta de 12 a 2 y de 4 a 6.
Once Junio, 11, 1.º dcha. Tel. 16-82.

CORAZÓN - PULMON
TUBERCULOSIS
RAFAEL RUIZ
MÉDICO ESPECIALISTA
Ex-Médico Agregado del Dispensario "LEDO" de Bilbao.
RAYOS X MEDICINA GENERAL
Galbarza, 1. - Teléfono 21-19. (C. S. P. n.º 52)

ALQUILERES
HABITACIONES exteriores amuebladas, baño, vistas campo, cedería, derecho a cocina. Razón, Nueva Rioja.
HABITACIONES interiores dos dormitorios, con sol. Razón en Nueva Rioja.
PLANTA BAJA pequeña, sitio muy céntrico, se arrienda para tienda, taller o almacén. Razón, Nueva Rioja.
COLOCACIONES
SERVIENTA que sepa cocinar, inútil presentarse sin buenos informes, se necesita. Razón en Nueva Rioja.
COCINERA Y DONCELLA se necesitan con informes. Razón, Muro de la Mata, 1, 8.º dcha.
DEPENDIENTE de Pañetería, se necesita. Informes, Fermín O. de Miranda, Olmo 2. Miranda de Ebro.
SERVIENTA con buenos informes, se necesita. J. A. P. de Rivera 5, 1.º, 12.
COCINERA Y NIÑERA formal para niños, necesario. C. Sotelo, 12, 1.º d.
SE NECESITA muchacha, sueldo 70 ctas. o asistencia. Razón Nueva Rioja.
SERVIENTA con buenos informes, se necesita. Razón en Nueva Rioja.
ASISTENTE y niñera se necesitan, con informes. Franco, 42, pral. Izq.
SE ORECE para carretero y labrador. Dirigirse a Julian Hurtado, en Cornago.
OFICIALIA SASTRA, se necesita Oficina Colocación. Referencia 370.
FARMACIA, Auxiliar con 12 años de práctica. Inmejorables informes en 617. Razón Farmacéutico Albelada.
SECA para cocinar se necesita para cocinar. Se necesita para cocinar. Razón en Nueva Rioja.
ASISTENTE joven, se necesita. Razón en Nueva Rioja.

FUTBOL
Ante el próximo final de la primera vuelta de Liga

Los partidos del domingo ponen fin a la primera vuelta de la fase primera del torneo liguero en su III División.
La situación al acabar esa jornada, es dato que fundamenta, dentro de las contiendas deportivas, una capacidad por el terreno de las posiciones, cuyo final, como es natural, no es otro que la clasificación definitiva al finalizar la vuelta segunda.

ESCUELAS Y MAESTROS
ESCUELA DEL MAGISTERIO

Se pone en conocimiento de los señores alumnos matriculados en este centro, que las clases darán comienzo el próximo día 10, a las nueve de la mañana, para las plumnas y a las tres de la tarde, para los alumnos.
En el tablón de anuncios está a disposición de los mencionados alumnos el cuadro horario correspondiente.
Logroño, 8 de noviembre de 1945
La Secretaria

Anuncios oficiales
Hospital Militar de Logroño

Necesitando adquirir este Hospital Militar artículos y víveres de inmediato consumo para las atenciones del próximo mes de DICIEMBRE, cuyos pliegos de condiciones técnicas y legales se hallan de manifiesto en la Administración de este Establecimiento, se hace público que hasta las DOCE HORAS del día 23 del actual podrán presentarse sus ofertas en sobre cerrado y en la ciudad de Dependencia, los industriales que lo deseen.
Caso de no recibirse ofertas suficientes para cubrir sus atenciones en esta primera convocatoria, se celebrará una segunda, para la que se admitirán proposiciones hasta las DOCE HORAS del día 31 del mismo.
El importe de este anuncio será satisfecho a prorrato entre los adjudicatarios.
Logroño, 8 de noviembre de 1945.
El Capitán Administrador. - V. B.
el Comte. Jefe Administrativo.

ANGUIANO
Se pone en conocimiento que en esta villa se celebrará mercado de todas clases, así como de ganado, los sábados de todas las semanas.
Anguiano, 1 de noviembre de 1945.
El alcalde, Bruno Rueda.

VACANTE DE MEDICO
Por renuncia voluntaria del que le desempeñaba, se encuentra vacante la plaza de Médico Titular del partido Hornillos-A. millera, de cuarta categoría, provincia de Logroño.
El haber del Sr. Médico será:
Por titular, pesetas ... 8.500
Por iguales de Hornillos ... 13.000
Por iguales de Hornillosja ... 6.000
Total ... 21.500
Solicitudes, en término de 15 días, al Colegio de Médicos de la provincia, y para informes directamente a la Alcaldía de Hornillos.
Hornillos, 8 de noviembre de 1945.
El alcalde, R. Fernández.

VACANTE DE SECRETARIO
Por traslado del que venía desempeñando la Secretaría de este Ayuntamiento, se halla vacante la misma, a efectos de su provisión, hasta que se anuncie por la Dirección General de Administración Local, en propiedad, y todos los secretarios que se encuentren con derecho a ello, por pertenecer a la tercera categoría, podrán solicitarla en un plazo de ocho días, ante esta Alcaldía.
Fonca, 6 de noviembre de 1945.
El alcalde, Salvador Orive.

DEPORTES

FUTBOL
Ante el próximo final de la primera vuelta de Liga

lo entrará en la segunda vuelta en cabeza del cuadro clasificativo. Si la victoria no quiere favorecer a ninguno de los contendientes del domingo en Las Chirribas, en ese caso—toda vez que el triunfo del Arenas sobre el Borja está descartado—esa segunda vuelta se pondría desde sus principios al rojo, puesto que serían tres los equipos —D. Logroñés, Maestranza y Arenas de Zaragoza—los que entrarían en ella igualados en puntuación.

La conversión de Louis Francis Budenz

(Viene de cuarta página)
de que se halla dispuesto a hablar en favor de la causa reaccionaria de las gigantescas corporaciones monopolizadoras que ahora se han empeñado en un ataque feroz para debilitar el movimiento obrero. Y al mismo tiempo que lanza estas acusaciones, se dan golpes de pecho por el tremendo error de haber elevado a un individuo de los antecedentes de Budenz a puestos de responsabilidad en el comunismo.

UN JUICIO ELOGIOSO DEL RAYO E. D.

La prensa guipuzcoana da detalles del partido jugado el domingo en Villafraza por el titular oriolano y el Rayo E. D. Logroñés.
No ha satisfecho su lectura, porque además de ser muy elogiosos para nuestros peñistas, cuya actuación dió al partido la condición de haber sido el mejor de cuantos llevamos presenciados aquellos aficionados, coincide en todo con la referencia que nos facilitó—y publicamos—un entusiasta rayista.
A esa efímera complacencia añmós la que nos causa el siguiente juicio que del Rayo E. D. hace el colega guipuzcoano, M. de Urdarreta:
«Los riojanos nos causaron inmejorable impresión. Poseen un conjunto bueno, a base de elementos que juegan con mucha intuición, junto con energía y nobleza. No nos equívamos si decimos que ha sido el mejor equipo desfilado por nuestro recinto en lo que va de temporada. Su mediana puntuación nos extraña».

PELOTA
Campeonato de Aficionados

Está próxima a terminar la inscripción de participante, en el campeonato de aficionados que, como ya tenemos dicho, dará comienzo el próximo domingo, 18 del actual.
En dicho torneo, la Federación Riojana, haciéndose eco del deseo de muchos aficionados, ha incluido una TERCERA CATEGORÍA, con lo que aumentará el interés de los aficionados y los atractivos de la competición.
Alberite, Oyón, Cenicero y Albelada han inscrito sus respectivas parejas de jugadores y otros varios.

Los asismos de la conjuntura
Y así coinciden con las nuestras, encantadas.

ARANA Y EGUREN CESAN EN EL DEPORTIVO LOGROÑÉS
Cumplidos sus deberes militares, en breve abandonar nuestra capital los dos excelentes jugadores del Deportivo Logroñés, Eguren y Arana.
El comportamiento ejemplar y los entusiasmos que en defensa de su club tuvieron cuantas veces se requirió su máximo esfuerzo por la dificultad de los partidos está siempre presente en el recuerdo de todos los deportistas locales, figuren o no en la hincapiada blanquiroja.
Así lo reconocen además los comentaristas merecidos por sus actuaciones en cuantos campeonatos o competiciones intervinieron.
Por todo ello, al terminar ahora su permanencia entre nosotros, el director del Deportivo Logroñés ha creído oportuno el domingo una cena de despedida que sea, a la vez que una prueba de fraternal compañerismo, expresión de la gratitud que dejan en el elemento deportista local.

AYER, EN LAS GAUNAS

El entrenamiento de ayer en Las Gaunas tuvo como significación extraordinaria la de haberse manifestado el interés despertado por la eficacia de las nuevas adquisiciones del D. Logroñés.
Debido a ello, el campo se vió tan extraordinariamente concurrido, que más que un entrenamiento parecía una contienda decisiva de una importante competición.
Los numerosos espectadores que deforecieron totalmente los juegos de los nuevos blanquirojos, a todos los cuales calificaron con nota de notable par arriba.
Lo celebramos deseando que en el advenimiento de la clasificación a sobresalientes.

UN JUICIO ELOGIOSO DEL RAYO E. D.

La prensa guipuzcoana da detalles del partido jugado el domingo en Villafraza por el titular oriolano y el Rayo E. D. Logroñés.
No ha satisfecho su lectura, porque además de ser muy elogiosos para nuestros peñistas, cuya actuación dió al partido la condición de haber sido el mejor de cuantos llevamos presenciados aquellos aficionados, coincide en todo con la referencia que nos facilitó—y publicamos—un entusiasta rayista.
A esa efímera complacencia añmós la que nos causa el siguiente juicio que del Rayo E. D. hace el colega guipuzcoano, M. de Urdarreta:
«Los riojanos nos causaron inmejorable impresión. Poseen un conjunto bueno, a base de elementos que juegan con mucha intuición, junto con energía y nobleza. No nos equívamos si decimos que ha sido el mejor equipo desfilado por nuestro recinto en lo que va de temporada. Su mediana puntuación nos extraña».

PELOTA
Campeonato de Aficionados

Está próxima a terminar la inscripción de participante, en el campeonato de aficionados que, como ya tenemos dicho, dará comienzo el próximo domingo, 18 del actual.
En dicho torneo, la Federación Riojana, haciéndose eco del deseo de muchos aficionados, ha incluido una TERCERA CATEGORÍA, con lo que aumentará el interés de los aficionados y los atractivos de la competición.
Alberite, Oyón, Cenicero y Albelada han inscrito sus respectivas parejas de jugadores y otros varios.

INFORMACION REGIONAL

Haro

PETICION DE MANO.—Por don Ladislao Porres Gordo y esposa, y para su hijo Lorenzo, factor de circulación de la RENFE en la estación de San Felices, fué solicitada el pasado día primero del actual al industrial frutero de esta plaza don Bautista Bort Huguet, el mano de su simpática hija Dolores, habiendo concertado su enlace matrimonial para la primera quincena del próximo mes de diciembre.
A las muchas felicitaciones recibidas con tan fausto motivo, unam la nuestra cordialmente expresada.
AGENTE JUDICIAL.—En disputados ejercicios que se celebraron los días 6 y 7 del corriente mes en la Excmo. Audiencia Territorial de Burgos para cubrir plazas de agente judicial, ha conseguido brillantemente la que corresponde al Juzgado Comarcal de esta ciudad, don Ignacio López Pujol, que anteriormente venía desempeñando el cargo interinamente. Enhorabuena.

San Asensio

ACCION CATOLICA.—El domingo pasado tuvieron lugar en esta parroquia varios actos de propaganda de Acción Católica.
Hubo sermones, mañana y tarde, a cargo de un elocuente orador sagrado.
PELOTA.—Con el partido celebrado el pasado domingo puede darse por terminada la temporada pelotística en esta frontón.
La pareja de esta villa Paquito y Mere han conseguido triunfar frente a las parejas siguientes: Sere y Merino, de Briones; Vidalia y Perjuicios, de Cenicero; Ulacia y Merino, de Entena (éstos perdieron dos y ganaron uno); Corono, de Cenicero; Pablito, de Tricio (este perdió dos y ganó uno); Cantarin, de Logroño, y el último a Perica y el Gilano.

Cervera del Río Alhama

SENSIBLE DESGRACIA.—Cuando estaban cargando piedra en un camión para el arreglo de la carretera cerca de «La Albotea», se desprendió una de aquellas, alcanzando al joven Gregorio Sáenz de peñeros han anunciado que participarán en el campeonato.
Este, por tanto, tiene asegurada una favorable aceptación, que se traducirá en una gran animación en todas las jornadas campestres.
El plazo de inscripción terminará mañana, sábado.
PARTIDOS Y QUINIELAS
Resultados de los partidos jugados ayer:
Tarde: Dora-Carmen, 30; Mill-trini, 15; Amparo-Mari, 19; Consuelo-Fell, 30; Elisa-Olmos, 20; Pilarín Marina, 23.
Noche: María-Antonia, 29; Quirita, 30; Amparo-Trini, 23; Elisa-Dora, 30; Baracaldo-Pilarín, 30; Consuelo-Olmos, 24.
X. X.

Muebles EL BARATO

Once de Junio 5. - Teléfono 21-81.
EXAMEN DE ESTADO
BACHILLERATO
Por profesores titulados.
Informes. Cuatro Esquinas, 7.
CALAHORRA

EL SEÑOR

D. Angel Sáenz de Azuelo López de Viñaspre
VALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 74 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.
Su apenada esposa, doña Segunda Aguirre; hijo, don Benigno (capitán de Infantería); hermanos, doña Marcelina, doña Felicitas y don Anastasio (ausente); hermanos políticos, don Jorge Navaridas y don Sarri el Jubera; sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por su alma y a asistencia a los actos que a continuación se detallan, por cuyo especial favor les quedará muy agradecidos.
Logroño, 9 de noviembre de 1945.
Funeral y Misa de Réquiem.—HOY, a las ONCE MENOS CUARTO.
Conducción del cadáver.—HOY, a las DOCE.
Iglesia parroquial.—Santa María de la Redonda.
Casa mortuoria.—Calvo Sotelo, 9.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

SERVIENTA de 30 a 40 años, que sepa de cocina, se necesita, con buenos informes Razón, Murrieta, 8, ent. 12.
COMPRAS
NOGALES Y TABLON. Compro y pago el que más. Roman Gasco, en San Asensio.
SEGADORA-ATAJORA comprara en buen uso. Escribir a Claudio García. Por Pamplona. Miracheche.
COMPRAR-VENTA muebles, ropas usadas y máquinas coser. Ruavieja 61.
COMPRA Y VENTA de muebles y ropas usadas. Mayor, 118.
COMPRAMOS alternadores, dinamos, motores Diesel, gas pobre, gasolina, máquinas de vapor. Comercial del Norte. Apartado 303. Bilbao.
BELLAS COSAS, COSIPRO, Tejada Teléfono 38. Haró.
FINCAS
FINCAS «DEJADAS». Máxima seriedad. Zaporta, 1. 4.º. Teléfono 10-64.
MARTINEZ vende casa nueva, de cinco pisos, buena construcción y bien de producción, en 130.000 ptas. Bretón, 14. Teléfono 11-81.
VENDO ESPLENDIDO SOLAR a dos calles, propio para edificar clínica, industria o casas de habitación, mide 10.200 pies cuadrados. Blázquez.

VENDO CASA de tres pisos y sótano, en el precio de 32.000 ptas. Renta 160 pesetas mensuales. Blázquez.
PARA INSTALAR INDUSTRIAL, vendemos edificios con almacenes, hornos, magnífica chimenea de ladrillo, vivienda, con grandes patios y huerta de una fanega, próxima a la capital y libre del furo de Arbitrios. Informes, Agencia Blázquez.
SE VENDE la casa número 99 de la calle Mayor. Tratar con Lucio Gómez, en Santo Domingo.
CASAS, pisos, huertas de todos los precios, en todos los sectores, y equipados solares en carretera de Zaragoza y Vía de Rey, dispone para la venta, García Carreras. Informes en B. Herreros, 38, 1.º.
ESTEBANEZ vende precioso solar en calle atupenduda, barato, tiene 14 metros de frente por 25 de fondo, a ocho pesetas y media el pie, 1792 venta Once de Junio, 1, entrio. Izq.
OCASION UNICA. Vendo 4 pisos misma casa. 50 m. Ayuntamiento, 25.000 ptas. Dos pisos y bodega, uno llaves en mano, misma casa céntrica 20.000 ptas. Hermoso piso, sol todo el día, 23.000 ptas. Razón, J. Loro, 2, 1.º, 12.
FISO céntrico con 4 habitaciones, cocina y water, sol todo el día, venta llaves en mano. Trevijano, Rey Pastor, 2, entresuelo.
OCASION. Garantizamos un 7 % libre en la venta de un amplio pabellón recién terminado, con llaves en mano. Razón, San Agustín, 9, 3.º, 12.
ESTEBANEZ vende precioso piso con llaves en mano y huertas 1.º y 2.º en la capital, de todas las sabidas, Once de Junio, 1, entrio.

ESTEBANEZ facilita dinero en hipoteca a un interés prudencial y vende 70 fanegas de tierra libres de colono, con 200 olivares. Once de Junio, 1, entrio. Izqda.
PLANTA BAJA a 50 m. de la Alfronçiga, propia para garage o almacén, vende llaves en mano. Trevijano, Rey Pastor, 2, entresuelo.
COMPRARIA CHALECITO con huerta de una o dos fanegas de tierra, en carretera de Soria, Zaragoza o Villamediana. Blázquez.
CASAJ en el Camino Casajón, con pajar, cuadra y plantas bajas vende Leonardo Reinara, en el mismo.
GANADOS
CERDOS para sacrificio y recrio, clase superior, vende Antonio Aguirre, Murrieta, 9.
REBANO de cien cabezas de ganado lanar de 1 a 5 años, con 23 corderos y para parti este mes, vende Castinere Fernández, en Alalós.
CABALLO de 3 a 4 años, se vende a toda prueba. Tratar con Juan Llorente, en Rinón de Soto.
VACAS. Se vende una recién parida, con su ternero, y otra en días de parir. Tratar con Estoban Fernández, en Villalobar.
SE VENDEN 40 ovejas para pique tres carneros para vida o pique, dos chotos castrados y una cabra para pique; lo mismo se cambian por ovejas pariendo o movidas. José Piñón, en Viana (Navarra).
POTRO de 7 meses, vende. Vda. de Rosay, en Viana (Navarra).

OVEJAS vende 80, para vida. Peso, v. Bar «Los Gabaleles».
SE VENDEN 30 cabras y 13 chivas preñadas. Informes, Petra Martínez, en Villalva de Rioja.
SE VENDEN 12 cabras y 6 chivas preñadas. Informes Fermín Gómez, en Villalva de Rioja.
VACA recién parida, primer parto, se vende con su ternero. Razón, Cándido Fernández, en Varea.
VENDO 72 ovejas de todo diente, a partir a últimos de este mes, y 60 borregos superiores. Tratar con Francisco Arzáiz, en Bergasa.
SE VENDE novilla cubierta, y puertas, robe y nogal. Carretera Zaragoza, chalet Innerarity (frente fábrica Quemada), da 12 a 2.
VACA recién parida, vende Domingo Sicilia, en Alberite.
TERNERAS. Se venden 4, superiores. Tratar con Saturnino Royo, en Varea la Baja.
NOBRIZAS
Casada, de 38 años, leche de cuatro días, desea criar en su casa. Informes, el Sr. Médico de Aguilar de Codés (Navarra).
PERDIDAS
Bolsa negra con cremallera: una llave y unos guantes, olvidado en un banco del Espolón. Se agradecerá entrega en Nueva Rioja. Se gratificará.
Rejoj pasera caballero, desde Oñe Rabana a Maqués de Vallejo y Muro de la Mata. Se gratificará su entrega en Librería Jalón Mendiri.

Tarjeta de gasolina de coche turismo. Se gratificará su entrega en la dirección de la misma.
TRASPASOS
MARTINEZ traspasa tienda de pañetería, producción estupenda, garantizada, poco presupuesto. Bretón, 14. Teléfono 11-84.
ESTEBANEZ traspasa pensión y fruterías, céntricas. Once Junio, 1, ent.
TRASPASO estupeados negocios con buen rendimiento, sitios céntricos y muy acreditados. Informes en B. Herreros, 38, 1.º, Sr. García Carreras.
VEHICULOS
BICICLETA B. H. de señora, de ocasión Gopegui.
CARRO seminuevo 2.000 kilos se vende. Informes en Elcejo (Alava), y en el Bar Maravilla Olmo, 12. Teléfono 226. Miranda de Ebro.
CARRETON nuevo para dos y tres toneladas, se vende. Razón, Santa Lucía, 12, en Haró.
SILLA DE NIÑO seminueva y cunamolsés, vende. Av. Viana, 10, 1.º.
CARRO de 2.000 kilos, en buen uso, vende Rufino Merino, en Auzelo.
VENTAS
AUSENTANDOME, vendo muebles, ropas y enseres. Razón, Muro de la Mata, 14, 2.º dcha. 12 a 2 y 4 a 6.
CIEN OLIVOS gordos, para leña, se venden Carretera Zaragoza, km. 25, en El Redal. Tratar con Angel López.
CAPOPE nuevo de militar, se vende. Razón, Miracaderes, 8, 4.º.

CUARTONES Y CAMIOS sacos, de chopa, vende Tadeo San Román, en Villamediana.
RADIO moderna, se vende en Bretón de los Herreros, 46, 5.º.
MAQUINA SINGER, se vende. Carretera Villamediana, La Estrella, S. M.
VENDO 100 ovejas, pariendo, 60 para carne, y 50 corderos capados; una partida de cuartón y caprio, y una galera seminueva. Informes, Pedro Mozun, en Alberite.
4.000 kilos. Tiza metálica. Vendo. Apartado 158. Burgos.
RADIO americana / Lámparas, 3 ondas, se vende. Horas de 730 a 930. Bretón, 6, 2.º dcha.
CHOPOS. Vendo 1.500, Vidal Rodríguez, en Agoncillo.
CHOPOS para obra, juntos o separados, vende mil. Tratar con Alejandro González, en Lagunilla.
ABRIGO DE PIEL GRIS, se vende. Razón en Nueva Rioja.
LEÑA Se venden de 3.000 a 5.000 kilos, residuos de serrería. Saturnina Montiel, carpintería en Arnedo.
SE VENDEN dos camras, traje y abrigo de caballero. G. Franco, 31, 4.º d.

La conversión de Louis Francis Budenz

En la fiesta de la Maternidad y en la Catedral de San Patricio. --"Como si acabase de abandonar una prisión". --La polémica con Mons. Sheen. --Una historia accidentada. --"La razón y la fe..." --Los motivos de la conversión. --Las grandes encíclicas de los Papas y la voz de la experiencia. --La reacción del Comunismo. --Louis F. Budenz, profesor de Ciencias Económicas

La conversión al catolicismo de Louis F. Budenz, director del órgano comunista neoyorquino "The Daily Worker" y uno de los principales líderes del movimiento en los Estados Unidos, ha ocupado la atención de toda la Prensa del mundo y seguirá siendo, durante algún tiempo, objeto de los más variados comentarios.

El caso no es para menos. En pleno auge del comunismo, cuando su influencia internacional alcanza el máximo grado, la abjuración de uno de sus dirigentes más destacados que, como consecuencia del retorno a la fe de sus mayores, renuncia a la dirección del "The Daily Worker", rompiendo todos sus lazos con el movimiento comunista, en un escenario tan vistoso como es la capital de los Estados Unidos, resulta en verdad un gran suceso comestable.

El once de octubre, fiesta de la Maternidad de la Santísima Virgen, en el altar de la Madre de Dios, dedicado en la Catedral de San Patricio de Nueva York, Budenz fue recibido oficialmente en el seno de la Iglesia Católica por monseñor Fulton J. Sheen. Con él ingresaron en el seno de la Iglesia la señora de Budenz y sus tres hijas. (Me siento como si acabase de abandonar una prisión... Así se expresó el hombre que hasta hace un mes era el escritor y editor más notable del comunismo en los Estados Unidos y que, después de una odisea de treinta años, retornó a la fe de sus padres. Budenz se recibió también de la conversión de su esposa, Margarita, y de la de sus tres hijas, Julia, Josefina y Justina, esta última de dos años, bautizada la noche anterior por monseñor Fulton J. Sheen y apadrinada por los esposos Mac Donnell, suegros de Henry Ford II, recibido también en el seno de la Iglesia, hace algunos años, por monseñor Sheen. La señora de Budenz es graduada de la Universidad de Pittsburg y de la Escuela de Servicio Social de Nueva York. Consagrada a la educación de sus hijas, no participó nunca en las actividades de su esposo.

La historia de esta conversión comenzó hace nueve años, cuando el señor Budenz escribió un largo artículo en el "The Daily Worker", atacando a monseñor Sheen y a la posición católica frente al comunismo. En respuesta a él, monseñor Sheen publicó un folleto titulado "El comunismo contesta a las preguntas de un comunista", en el que entre otras cosas, decía: "Cuanto más leo acerca del comunismo, más me convengo de que sus más celosos propagandistas no saben nada de él. Por lo cual creo que muchos comunistas actúan de buena fe; entre ellos lo incluyo a usted, señor Budenz..."

El intercambio de ideas continuó y en una comida, Budenz quiso iniciar la conversación con un comentario sobre la constitución soviética. Mons. Sheen contestó que prefería hablarle de la gracia santificante y de la Santísima Virgen María. Durante cuarenta y cinco minutos la conversación fué como un llamamiento a la conciencia de Budenz para su retorno a la fe. Su oído se abrió sin intercambio alguno de correspondencia. A excepción de un editorial aparecido en "The Daily Worker" con el título de: "Repudio a Mons. Sheen". Pero poco después el señor Budenz buscaba al prelado americano, y él y su familia comenzaban a ser instruidos en la fe católica.

Comulgar diariamente. Tal fué la silenciosa promesa que el señor Budenz se hizo a sí mismo, cuando al tratar con Mons. Sheen, después de atacarle en aquel editorial, comenzó a preocuparle el problema de su vuelta a la Iglesia Católica. Comulgar diariamente, si Dios le mostraba el camino...

Es una historia accidentada la de este hombre de 54 años, hijo de una familia católica de Indianápolis y alumno sobresaliente de los colegios católicos que frecuentó en su infancia y en su juventud: la Escuela de San Juan, en Indianápolis; la Universidad de San Javier, en Cincinnati, y el Colegio de Santa María, en Kansas. En 1912 editaba "El Carpintero", órgano del gremio de carpinteros y ensambladores el más fuerte de la "American Federation of Labor". Durante un año trabajó en la oficina del "Catholic Central Verity", de San Luis. Después de servir en asociaciones civiles y obreras, organizó varias huelgas importantes, que abrieron el camino a la sindicación de la industria automotora de los Estados Unidos.

prende mejor el valor de las declaraciones del señor Budenz, cuando dice: «La razón y la fe me han llevado al feliz retorno a la Iglesia. En un mundo turbulento, la Iglesia Católica es la roca poderosa y la torre de la fortaleza en la cual los hombres pueden encontrar refugio y salvación. Desde San Pedro a Pío XII, el Papado ilumina a la humanidad, y a pesar de todas las vicisitudes de la historia, continúa desempeñando su divina misión. La voz del catolicismo es la voz conductora en el camino hacia la consolidación de la verdadera paz. No me canso de repetir, por el profundo de mi corazón, por el privilegio de retornar a la vida de los Sacramentos. Es, después de una larga jornada, el verdadero regreso al hogar...»

Al volver a la Iglesia Católica, Budenz ha declarado: "Todo católico puede comprender ese espíritu de arrepentimiento mezclado con alegría, que se apodera del que vuelve a gozar del privilegio de recibir los Sacramentos después de muchos años. El día en que mi esposa conversó del Unitarismo, mis tres hijitas y yo recibimos la Santa Comunión de manos de monseñor Sheen en la Catedral de San Patricio, fué el más feliz de nuestras vidas. Quisimos ser recibidos en la Iglesia, en la fiesta de la Maternidad de Nuestra Señora, porque fué una conversación que sobre Ella sostuvo con monseñor Sheen hace nueve años, la que inició mi retorno a Dios. Estamos determinados a procurar siempre ser dignos en lo posible de la gracia que hemos recibido."

"El rezo del Credo no es tan sólo un acto de fe; es también una profesión de un concepto y una actitud de la vida. El catolicismo contiene la lección salvadora que tanto necesitan no sólo los individuos sino también las naciones y la humanidad entera. Cuando alguien dice asoy católico, confiesa la filosofía que engendra las normas del bien común y de la paz."

"Hoy, como al través de las edades, la Iglesia Católica ofrece al linaje humano el bien que procede de la eucáristia disciplinada que renuncia a los extremismos, a los que se inclina la humanidad, como ya lo apuntara tan elocuentemente el cardenal Newman. Contra el flagrantísimo abuso de la propiedad que provoca la opresión de los pobres, la Iglesia predica la grave responsabilidad que entraña semejante custodia de los bienes. Las encíclicas de los Papas—desde León XIII hasta Pío XII—son dignas del más atento y prolongado estudio, y del cumplimiento de sus postulas ante el pueblo."

"Cuando se atiende a la voz de la Iglesia, acabará esa codicia del poder que ha amenazado gravemente y continúa amenazando—la libertad del individuo en todas partes. Es el convencimiento en estas verdades el que nos movió, a mi familia y a mí—personalmente, después de una larga jornada—, a postarnos humildemente a los pies del Altar y volver al verdadero rebaño."

"Por muchos años fué mi legítimo orgullo el haber consagrado mis esfuerzos de vanguardia a la organización de los trabajadores en sindicatos poderosos. Aun cuando por mucho tiempo disenti del mo-

do de gas, explotando éste, causando graves quemaduras a Ella. Perdió casi todo el cabello y su cara y manos resultaron dolorosamente quemadas, y por un tiempo se temió no quedara parcialmente ciega. Afortunadamente curó rápidamente y hoy en día no tiene señales de sus quemaduras.

vimiento comunista, así finalmente en la errónea creencia de que mi anhelo de servir al bien del pueblo encontraría mayor apoyo afiliándome a ese movimiento, sobre todo cuando los comunistas adoptaron la táctica del Frente Popular en 1935, y porque también creía erradamente, que de esta manera alcanzaría una enmienda drástica y decidida del criterio comunista. Aún llegué a acariciar la esperanza de que sería posible reconciliar al comunismo con el catolicismo, y este sentimiento dominó y fantaseó en muchas de mis ideas y actividades.

"Pero la experiencia me enseñó que esto era completamente imposible. El comunismo se afirma irrevocablemente en la aniquilación de la religión y fomenta un violento deseo del poder, que le hace la guerra a los principios morales, terribles a sustituir al pensamiento por el abuso y los procedimientos de la democracia por el engaño y la burocracia falaz. Y de esta destructiva pretensión se levanta esa arrogancia comunista que el mundo está conociendo ahora con clara evidencia."

"El comunista común, como resultado de esta situación tiende a convertirse en un pelele, no importa cuán sincero sea su deseo de integridad. Repite frases que no entienden bien, y comete actos de los cuales no conoce ni el objetivo ni las consecuencias."

"He renunciado a la dirección y gerencia de "The Daily Worker" y he roto mis lazos con el movimiento comunista. El comunismo y el catolicismo son irreconciliables. Me he convencido que el comunismo pretende imponer una tiranía sobre el espíritu del hombre, y está en conflicto perenne con la religión y la verdadera libertad. Por el bien que hemos recibido con mi retorno a la Iglesia, es resolución de mi familia, y la mía propia, consagrar todas nuestras energías a la difusión de nuestra santa religión y al bien del pueblo."

"El cuerpo de Redacción del "The Daily Worker" recibió una gran sorpresa con el retorno a la Iglesia de su director Louis Francis Budenz. Poco después de que la familia Budenz recibiera el bautismo de manos de monseñor Sheen, el prelado recibió una llamada telefónica: —¿Aquí habla el "Daily Worker"; ¿es usted monseñor Sheen? —El mismo. —¿Acabamos de saber que ha recibido en la Iglesia a nuestro director Mr. Budenz. ¿Es verdad? —¿Quiere el "Daily Worker" conocer la verdad? —Sí. —Entonces, es verdad."

Pero el presidente del partido comunista en los Estados Unidos, William Z. Foster, y la Junta editorial de "The Daily Worker", no han sabido aceptar, en el país de la libertad, la derrota, y echando mano de las típicas tácticas purulentas del comunismo, al comentar el retorno a la Iglesia de Budenz, le han acusado de "desertor del movimiento obrero" y de "ser incapaz de vivir de acuerdo con la lealtad que profesara durante diez años. Acusan también al hombre que hasta hace un mes desempeñó los más altos cargos en el partido comunista de haber sido un "trozkista" y (Para a tercera página)

Ella enfermó de bastante gravedad y durante su convalecencia la visitó Charles K. Feldman, un conocido agente y productor de Hollywood. Este le pidió dos o tres fotografías, las cuales se llevó consigo a Hollywood.

El general Cuningham, alto comisario de Palestina

Más de cien judíos muertos en los sucesos de Tripolitonia

LONDRES.—El teniente general sir Alan Cuningham ha sido nombrado alto comisario de Palestina, para suceder al mariscal de campo lord Gor... (Efe.)

EL CAIRO.—Mas de cien judíos han muerto durante los recientes disturbios de Tripolitonia.—(Efe.) EL CAIRO.—Las comunicaciones telefónicas entre la capital egipcia y Tripoli están interrumpidas.—(Efe.) EL CAIRO.—Han sido promulgadas por el Ministerio del Interior as manifestaciones proyectadas para el día 13 de noviembre, fiesta nacional egipcia, como consecuencia de los desórdenes producidos con motivo del aniversario de la declaración Balfour.—(Efe.)

potencia adquisitiva de los españoles no puede agotarse. Terminó diciendo que la sinceridad guiará siempre sus artículos.

Imposición de la Encomienda...

(Viene de primera página)

PERIODISTA FRANCÉS, QUE VISITA MONTJUICH BARCELONA.— El periodista francés Jean Debargne, que hará reportajes para los periódicos de la Resistencia, ha visitado esta mañana la fortaleza de Montjuich, donde le fueron mostradas todas las dependencias. Ha expresado su admiración por las facilidades dadas en España para el cumplimiento de su misión, pues no crea tan fácil el acceso a un castillo de la importancia del de Montjuich. Mañana saldrá para Madrid. Ha manifestado que su misión informativa es puramente conocer a España. «Observaré todo lo que pueda para juzgar a este país, y no quiero más que cumplir mi misión, que es ver y contar. He llegado en blanco, sin ninguna idea ni opinión anterior, como periodista. En las primeras 48 horas me ha parecido observar una abundancia que la

EL AGREGADO CULTURAL NORTEAMERICANO SANTIAGO DE COMPOSTELA.—Ha llegado el agregado cultural de la Embajada norteamericana en Madrid, mister Jhon Van Horne, acompañado de su esposa. Ha sido invitado por la Universidad de Santiago para pronunciar conferencias. La primera ha tenido lugar esta noche en el histórico palacio de Fontecha. Presidió el acto el rector de la Universidad, acompañado del decano de las cinco Facultades. Asistió numeroso público.

FUNERALES POR LOS CAIDOS MADRID.— Por los caídos de Paracuellos del Jarama se ha celebrado esta mañana una misa de comunión general, y más tarde solemnes funerales en la Iglesia de las Calatravas, presididos por el delegado nacional de Ex Cautivos, marqués de la Valdivia. Asistieron los familiares de los caídos. Al terminar, el presidente se trasladó al cementerio de Paracuellos, donde el asesor religioso de la Delegación de Ex Cautivos entonó un responso.

MURCIA.— Una fábrica de cemento, que producirá sesenta mil toneladas, va a ser instalada en esta ciudad. Tanto el material como la maquinaria serán de fabricación nacional.

Del homenaje a D. Calixto Terés Adhesión de la Asociación de la Prensa

La Comisión encargada de llevar a cabo la organización del homenaje al insigne catedrático don Calixto Terés con motivo de su jubilación, lleva muy adelantadas sus gestiones, lo que permitirá dar satisfacción al propósito dentro del próximo mes.

Las adhesiones de exalumnos y amigos, por el número y expresividad, constituyen un espléndido testimonio de la gran admiración hacia el gran maestro, del cordial afecto hacia él y del deseo de manifestarlo en un homenaje digno de su persona y de esos sentimientos. Entre las últimamente recibidas por la Comisión, figura la de la Asociación de la Prensa que en reciente junta general acordó, por unanimidad, sumarse con el mayor entusiasmo al homenaje, por cuanto don Calixto ha tenido también muy destacada actuación en el periodismo, como fundador de un diario local y cultivador de la actividad periodística en él y en otras publicaciones, y como jefe provincial de Prensa que fué durante algún tiempo.

En el mismo sentido se ha recibido la adhesión de la Asociación Católica diocesana de la Buena Prensa. Las de particulares son incontables. Otra recibida ha sido la de la Asociación de Exalumnos de las Escuelas Pías. Próximamente podremos dar ya cuenta, seguramente, de los actos proyectados para el homenaje.

Condenados a muerte

ATENAS.— Cinco miembros del "Elaas" han sido condenados a muerte por un Tribunal de guerra en esta capital. Pesa sobre ellos la acusación de haber torturado y asesinado a numerosos griegos durante la guerra civil.—(Efe.)

Una gran fortuna encontrada en un tren

LONDRES.— Tres millones de dólares y cuatro millones en libras esterlinas han sido encontrados escondidos en el expreso París-Berna.—(Efe.)

Comutación de penas

NOVA DELHI.—Lord Wavel ha conmutado las sentencias de muerte que pesaban sobre cuatro indios en Alipore, cerca de Calcuta, por ayudar a los japoneses. Dos de ellos desearon ser liberados para ejecutar servicios de espionaje. Los otros dos les prestaron ayuda.—(Efe.)

EL SOCIALISTA FELIX GOUIN, presidente de la Asamblea Constituyente francesa

Se aplaza la votación para elegir jefe del Gobierno

PARIS.—El socialista Félix Gouin ha sido elegido presidente de la Asamblea Constituyente. Han sido elegidos vicepresidentes un republicano moderado, dos comunistas y dos miembros del Movimiento Republicano Popular Etc.

PARIS.— Los círculos políticos franceses dicen esta noche que la votación para elegir jefe del Gobierno y la solución de la crisis en política es probable que quede aplazada por una semana. El general De Gaulle aprovecha estos días para descansar en su finca, a poca distancia de París.—(Efe.)

S. A. I. EL JALIFA

conmemora la fecha de su exaltación al trono

MADRID.— Hoy se cumple 70 años de la exaltación al trono de S. A. I. el Jalifa Mu'er Asan Ben el Medi Ben Ismail. Con motivo de este feliz aniversario, el día de hoy fué festivo en la zona del Protectorado de España en Marruecos España, en esta fecha, nace pública la satisfacción del pueblo marroquí al Gobierno y varias personalidades españolas han enviado a S. A. I. expresivos telegramas de felicitación.—(Efe.)

Atentado contra el ministro japonés del Interior

TOKIO.—Un joven de 26 años de edad ha intentado asesinar al ministro del Interior, Hirikiri, con un cuchillo, cuando se hallaba el ministro en su despacho oficial, según informa la Policía. Parece que Sasaki visitó al ministro para rogarle hiciera una visita de inspección a Yeno Park, donde vive refugiado con otras muchas personas que han perdido sus casas a consecuencia de los bombardeos. Como Hirikiri le rehusaba que no tenía tiempo de acceder a su demanda, Sasaki intentó asesinarle.—(Efe.)

Revolución comunista en Extremo Oriente

Por Eduardo Comin Colomer

Cuando en 1922, China recibió con todos los honores la visita del primer delegado oficial de la URSS, no podían pensar sus prohombres políticos de aquel entonces las consecuencias que de la estancia del espial enviado del Kremlin se obtendría para un futuro que no estaba lejano.

La novedad de la experiencia rusa despertaba en el ánimo de las gentes una curiosidad morbosa, fácilmente comprensible en este caso de China si tenemos en cuenta la existencia, entre uno y otro grupo étnico, del factor común del asiatismo.

Cautela, extraordinariamente cautela, fué entonces la conducta de Joffre, porque en el fondo no tenía la pretensión, en el contacto inicial China-Moscú, de instalar en el país de la Gran Muralla todos los resortes de la subversión que la capital de las Rusias acostumbraba a emplear para sus trabajos. La visita era, pues, más de ceremonial que de otra cosa; y, sin embargo, en el discurso que pronunciara, como final a un banquete ofrecido a los periodistas chinos, demostró que la naciente central de la revolución especulaba ya acerca de las inmediatas probabilidades de una nueva guerra, para la que se fijaba, en calidad de punto de partida, en la propia China.

Afirmaba el enviado de la Unión Soviética, perteneciendo entonces la hegemonía del mundo a los Estados Unidos, la atención universal habría de concentrarse en el Pacífico y en el Extremo Oriente, de cuyas regiones saltaría la chispa que provocaría una nueva conflagración. Sus palabras finales eran muy elocuentes: trataba, su país de ayudar política, y financieramente a las naciones débiles, para asegurarles la independencia y conjurar en ellas el peligro del imperialismo. Después de lo que con anterioridad hemos citado del discurso, comprendese claramente que la maniobra soviética señalaba a los norteamericanos como propicios para ejercitar la acción imperialista y que, ante ello, China sería la

más inmediata, y hasta indefensa víctima.

Podemos afirmar que China fué la piedra de toque de la acción comunista mundial para el régimen anticolonial, luego extendido a África y la India. De la Asociación científica para el estudio de Oriente, creada en Moscú como centro de propaganda amarilla, salieron más tarde las orientaciones "parislencas" que agitarían al mundo árabe.

Tampoco habría que ponerle reparos, desde el plano comunista, a la "Asociación de Estudiantes Chinos", establecida en Rusia, donde, según las propagandas, se procuraba enseñanza gratuita, científica y técnica, a los individuos de esta nacionalidad. Recursos "amisteriosos" facilitaron esos viajes, que tuvieron como eficaz resultado la preparación de una masa intelectual china al servicio de la idea comunista.

Una ola revolucionaria, de importancia innegable, se extiende hoy por el vasto imperio, convertido en mosaico de naciones, debido a los múltiples fraccionamientos y escisiones realizadas.

Recordamos que durante muchos años se habló sin descanso de las posibilidades de esos territorios, sin contar la peligrosa vejez que tenían. Desaparecida la en nuestros tiempos mítica muralla por su contacto con el resto del mundo, podía contarse, ciertamente, que el exotismo, las costumbres y las típicas calidades que como lastre venían arrastrando los chinos llegarían a desaparecer ante la fuerza económica y moral de los europeos.

Mas no se contaba, con otros factores muy importantes, entre ellos, el exceso de población y la extraordinaria miseria de sus masas. Por esto mismo se llevó a cabo, en Moscú, la maniobra más artera: enfocar la propaganda desde América, siendo ésta, precisamente, la verdadera central de la eliteratura ilegal con que se trabajaba a los amarillos. Tientsin, Shanghai y Hong Kong, con Canton, eran los puntos base para la acción subversiva. Los agitadores que con tanto calor revolucionario actuaban en el Pacífico, tenían sus líneas de comunicación por las propias embarcaciones norteamericanas, cuyas autoridades desconocían la existencia de los invisibles hilos.

Ahora, cuando las agencias informativas nos han anunciado el estallido de la guerra civil en China, es cuando pensamos que el celima revolucionario había alcanzado el grado conveniente en los términos subversivos de Moscú. Las condiciones, por otra parte, no pueden ser más alentadoras para los bolcheviques: terminación de una guerra y grandioso botín a la vista. Pero téngase en cuenta que el botín no es para China, sino para la URSS, y que los fundamentos de todo están en elegir a este país como puente para indudables aperturas sentidas por el Kremlin en relación con el Japón. La cuestión del Pacífico y del Extremo Oriente vuelve a estar de actualidad en los registros soviéticos. Y sólo nos cabe preguntarnos, cómo y cuándo se resolverá el enigma...

El cine cada viernes

BIOGRAFIA RAPIDA ELLA RAINES Ella Wallace Raines, nació en Snoqualmie Falls, Washington, un pequeño pueblo de 752 habitantes y a 29 millas hacia el Sur de Seattle, el 6 de agosto de 1921. Es descendiente de escoceses e irlandeses. Su padre, Ernest Nathan Raines, es ingeniero y en la actualidad trabaja para la Marina de los Estados Unidos en Bremerton, Washington. Al finalizar sus estudios en Snoqualmie, se matriculó en la Universidad de Washington, en donde aprendió el arte de actuar. Sus padres la vieron representar el papel de "Ally" en "La Danza de la Primavera" y quedaron tan impresionados por su actuación que accedieron a que continuara sus estudios dramáticos. En el verano de 1941 se marchó hacia Hollywood, para tomar parte en algunas representaciones teatrales, y en donde vivió con Virginia Booker, una artista que había conseguido bastante éxito en las tablas. Al cabo de pocos meses y hallándose Ella sola en su casa, quiso encender el horno

de gas, explotando éste, causando graves quemaduras a Ella. Perdió casi todo el cabello y su cara y manos resultaron dolorosamente quemadas, y por un tiempo se temió no quedara parcialmente ciega. Afortunadamente curó rápidamente y hoy en día no tiene señales de sus quemaduras. Ella debe su gran éxito cinematográfico a Jack Forrester, un americano que alcanzó grandes éxitos en Francia como productor y que recientemente ha estado en España para supervisar la gran producción española de Universal titulada "Te quiero para mí". Ella se hallaba en Nueva York disfrutando de unas vacaciones de seis meses, regalo que le hizo su padre al salir de la Universidad. Unos amigos le presentaron a Forrester y éste, a su vez, la presentó a Peggy Woods, por medio de la cual conoció a varios productores y directores. Ella enfermó de bastante gravedad y durante su convalecencia la visitó Charles K. Feldman, un conocido agente y productor de Hollywood. Este le pidió dos o tres fotografías, las cuales se llevó consigo a Hollywood. Howard Hawks y Charles Boyer, estaban preparando su producción "Corvette K-225", en los

Estudios de la Universal. Hawks y Boyer vieron las fotografías de Ella Raines e inmediatamente le remitieron un contrato a Nueva York. Ella lo firmó. Llegó a Hollywood el 2 de febrero de 1943, y le hicieron una prueba el día 3, y al día siguiente empezaba ya a rodar la película, en la que figuraba como principal intérprete junto a Randolph Scott y James Brown. Unos meses más tarde, la Universal se quedó con las estrellas de Howard Hawks y Charles Boyer, pasando a formar parte del elenco Universal. Entonces, M. G. M. solicitó a Ella, siendo prestada a esta compañía para el principal papel femenino en "Cry Havoc"; luego fué también solicitada por Paramount, en donde apareció junto a Eddie Bracken en "Bill the Conquering Hero". Volvió más tarde a sus Estudios, trabajando junto a Franchot Tone y Alan Curtis en "La dama desconocida". Su actor favorito es Cary Grant y su gran ilusión es la de poder actuar junto a este actor. Su artista predilecta es Ingrid Bergman.

LA BELLEZA EN CINEMATOGRAFIA Todo es nuevo en el cine, su mecanicismo, sus métodos, sus respiraciones, sus procedimientos. Pero a nosotros lo que nos interesa es esta nueva modulación de la plasticidad que consiste precisamente en hacer, sobre todo, arte, convirtiéndolo en precisión técnica en expresión verdaderamente cinematográfica. Y en este sentido, tendrá que imponerse a los productores la exigencia primordial predominante y absoluta, de que no podrá llegar a ser el cine un buen negocio sino cuando tenga la virtualidad de resolverse en arte exquisito, penetrante y dominador. La virtualidad, propia del cine, aún desprovisto del guirayado, más o menos arbitrario del diálogo, o de las melodías musicales complementarias, ofrece a los ojos del espectador todo un proceso de maravillosas ilusiones, capaces por sí solas, en su mayor impudencia, nudismo y silencio, de expresar la gama infinita de los sentimientos del alma. Nada tiene que ver la esencia característica del cine, o sea la deslumbrante belleza vista a través de las ventanas del alma, para que nos enredemos con tanta serie de preocupaciones rela-

tivas a la toma de vistas, proyección, paisajes, escenas, ritmos, estilos, géneros y otros, etc. Constituirá un grave error el recurrir a este u otro procedimiento en pos de su finalidad suprema (obtención de la belleza en la retina). Más bien había que sacrificar todos los procedimientos habidos o por haber con tal de conseguir la exaltación en su grado máximo de la belleza visual, cuando tienda hacia la maravillosa fantasía, dejando en libertad al privilegiado cerebro del genio creador, sin freno ni límite en su campo de acción tan inmenso, como rico en veneros inagotables (Murray). Así, cualquier truco o recurso por arbitrario que parezca, igualmente que los temas sencillos aparentemente insignificantes, con tal de enganar a los ojos dando la sensación de una belleza auténtica, que interese, conmueva y deleite, exigiendo lo humano en su suprema categoría estética, nos servirá a veces mejor que la gantúctitud para convertir el cine en lo que debe ser un arte revolucionariamente creador y civilizador en el nuevo mundo de las ideas. E. P. A.